Järlåsa Bygdegårdsförening
Verksamhetsberättelse 2023
Järlåsa Bygdegård drivs av Järlåsa Bygdegårdsförening
Uthyrningen har återhämtat sig efter det att Covid klingat av. Uthyrningen är tillbaks på minst den nivå som den var innan Covid och vi tror att en del av ökningen har en koppling till att vi introducerat vår bokningshemsida. Vilka hyr? Lokala föreningar och organisationer är viktiga kunder. Uppsala kommun är en annan viktig hyresgäst. Även privatpersoner i Järlåsa- och Uppsalaområdet har fester, dop och bröllop i bygdegården. Dessutom anordnar bygdegårdsföreningen egna aktiviteter i bygdegården tex  
Styrelse
Styrelsen har genomfört 9 stycken styrelsesammanträden. Styrelsen har bestått av följande personer: Lars-Åke Lönn ordförande, Sture Jonsson ekonomiansvarig, Åsa Dismats sekreterare. Ledamöter: Leif Eriksson, Karin Carlsson, Magnus Vihagen vice ordförande, Anne-Marie Wiberg, Viktor Blomberg Karlsson och Helena Högström. Det har varit förhållandevis hög närvaro på styrelsemötena. Suppleanter: Roger Ekman och Maria Flink Opoku. Valberedare Anders Hanning. Suppleanterna och valberedaren har haft stående inbjudan till styrelsemötena.  
Fastigheten
Fastigheten är föreningens viktigaste tillgång. Kvadratmeterytan omfattar 545 kvm. Föreningen har inga lån och det faktum utgör en bra förutsättning inför framtidens behov av större investeringar i fastigheten. Sett ur det korta perspektivet är fastigheten mycket välskött. Men en plan - för det långsiktiga underhållet - bör tas fram
Bokningshemsida www.jarlasabygdegard.se
Bokningshemsidan har utvecklats till att vara föreningens viktigast produktions- och marknadsföringsverktyg. Bokningshemsidan är under ständig utveckling. Denna utveckling sker i en löpande dialog mellan föreningen och det lokala dataföretaget. Det är förmodligen ingen överdrift att påstå att Järlåsa Bygdegårds bokningshemsida är den mest avancerade lokala bokningshemsidan inom hela Bygdegårdsrörelsen. Glädjande nog ser det just nu ut som att Bygdegårdarnas Riksförbund är på väg att ta tag i frågan om ett förbundsgemensamt samarbete kring en lokal- och biljettbokningssajt för hela bygdegårdsrörelsen. 
Kärnverksamheten
Bygdegården har en rad viktiga kunder som hyr regelbundet t ex Järlåsa IF – Judo, SPF - pensionärerna, Svenska Kyrkan, Uppsala Kommun med flera. Det vi kallar ” helgpaketen ” har blivit populära. Privatpersoner och olika typer av föreningar och organisationer i närområdet och i Uppsalaområdet hyr Bygdegården.
Bygdegårdens egna arrangemang
Det är viktigt att Bygdegårdensföreningen utvecklar ett långsiktigt samarbete med det lokala föreningslivet och med företagarna i bygden. Under 2023 har föreningen genomför flera aktiviteter i form av samarrangemang med andra föreningar och organisationer tex Teater för skolbarn och två Bilträffar.
Ekonomi
Se årsredovisningen för verksamhetsåret 2023.
Antalet uthyrda lokaltimmar ser ut att ha stabiliserats på en något högre nivå än innan Covid. Men att verksamheten trots denna utveckling ändå inte ger ett positivt årsresultat är givetvis inte bra. Inför verksamhetsåret 2024 har styrelsen sagt upp Redovisningsbyrån och ekonomin kommer att skötas på ideell basis. Detta innebär en besparing på cirka 30 000 kr per år. Föreningen kommer att behöva genomföra fler aktiviteter med syfte att förbättra ekonomin. En framkomlig väg är att genomföra fler egna lokala arrangemang där överskottet går till Bygdegården. Det kan vara återuppta Trädgårdstemadagarna, Julmarknaden, fortsätta med Bilträffarna samt med flera andra och olika typer av aktiviteter. Till att genomföra den typen av nämnda aktiviteter behövs eldsjälar/volontärer. 
En annat viktigt område är investeringar i fastigheten. Kanske det är lämpligt att tillsätta en liten utredningsgrupp som ser över energiförbrukningen? Som ställer frågor som, när behövs en ny panna? Och kan det vara smart att investera i solceller? Med flera fastighetsrelaterade frågor?
Samarbeten lokalt
Bygdegårdsförening och Järlåsa IF driver gymmet tillsammans - i Bygdegårdens källare. Dessutom har Järlåsa IF – Judo ”egen” lokal på övervåningen i Bygdegården. Det kan inte nog understrykas hur viktigt det är att Bygdegårdsföreningen samarbetar med lokala föreningar, företag, kommunen och privatpersoner. Vi har öppnat möjligheten för lokala företag att som sponsorer annonsera på hemsidan. Hoppas att den verksamheten utökas framöver. Långsiktigt lokalt samarbete är nyckeln till framgång.
Framtid och slutord – grunden är lagd
[bookmark: _Hlk119069273]Vi satsar på modernisering och digitalisering. Bra exempel på detta är Bygdegårdens samarbete med det lokala dataföretaget Blueline Design. I grunden handlar det om att förenkla för kunden och underlätta för de personer som på ideell basis driver Bygdegården och Bygdegårdsföreningen. 
Styrelsen
www.jarlasabygdegard.se
Besök gärna vår bokningshemsida. Där kan du boka lokal. På hemsidan hittar du årsmöteshandlingarna. Där kan du registrera eller förnya ditt medlemskap och beställa gymkort.  
